
高二年级化学第 18 课时《溶液的酸碱性》提升作业

1．pH=2的强酸溶液加水稀释，若溶液体积扩大 10倍，则 c(H＋)或 c(OH－)的变化( )

A. c(H＋)和 c(OH－)都减少 B. c(H＋)增大

C. c(OH－)增大 D. c(OH－)减小

2．（双选）在 25℃时，某溶液中，由水电离出的 c(H+)=1.0 × l0—12mol/L，则该溶液的

pH可能是 （ ）

A．7 B．2 C．12 D．6

3．在 25℃时，pH＝13的强碱溶液与 pH＝2的强酸溶液混合，所得混合液的 pH＝11，则强

碱与强酸的体积比是 ( )

A．11∶1 B．9∶1 C．1∶11 D．1∶9

4．下列叙述正确的是 ( )

A．100 ℃纯水的 pH＝6，所以水在 100 ℃时呈酸性

B．pH＝3的盐酸溶液，稀释至 10倍后 pH>4

C．0.2 mol·L－1的醋酸与等体积水混合后 pH＝1

D．常温下，pH＝3的盐酸与 pH＝11的氢氧化钠等体积混合后 pH＝7

5．常温下，关于溶液的稀释下列说法正确的是 ( )

A．pH＝3的醋酸溶液稀释 100倍，pH＝5

B．pH＝4的 H2SO4溶液加水稀释 100倍,溶液中由水电离产生的 c(H＋)＝1×10－6 mol·L－1

C．将 1 L 0.1 mol·L－1的 Ba(OH)2溶液稀释为 2 L，pH＝13

D．pH＝8的 NaOH溶液稀释 100倍以后,所有离子的浓度都降低了

6．25℃时，体积和 pH均相等的盐酸和醋酸溶液比较，下列说法正确的是（ ）

A．中和氢氧化钠的能力：盐酸＝醋酸

B．溶质的物质的量浓度：盐酸＜醋酸

C．加水稀释 10倍，溶液的 pH：盐酸＜醋酸

D．水电离出的 c(H+) ：盐酸＜醋酸

7．在 25℃时，向 V mL pH=a 的盐酸中滴加 pH=b 的NaOH溶液 10V mL，所得混合溶液 pH=7，

则此时（a+b）为（ ）

A．15 B．14 C．13 D．不能确定



8．25℃时，下列说法正确的是（ ）

A．pH=3的盐酸和 pH=3 的醋酸溶液分别与等量小苏打固体反应时初始反应速率相同

B．中和等量的氢氧化钠溶液，所需 pH=3醋酸溶液体积大于 pH=3的盐酸体积

C．在等体积 pH=3的盐酸和 pH=3的醋酸溶液中分别加入少量相同质量的锌粒，刚开始

时反应速率相同，但最终盐酸中锌粒先反应完

D．当 pH=3 的醋酸溶液和 pH=11的氢氧化钠溶液混合得到 pH=7 的溶液时，该溶液中

c(Na+）大于 c(CH3COO-)

9．已知常温下，A酸溶液的 pH＝a，B碱溶液的 pH＝b。

（1）若 A为盐酸，B为氢氧化钠，且 a + b＝14，两者等体积混合，溶液的 pH＝ 。

酸碱按体积比为 10︰1混合后溶液显中性，则 a + b＝ 。

（2）若 A为醋酸，B为氢氧化钡，且 a＝4，b＝12，那么 A溶液中水电离出氢离子浓度

为 mol/L，B溶液中水电离出的氢离子浓度为 mol/L。

10．某温度(t ℃)时，水的离子积为 Kw＝1×10-13。若将此温度下 pH＝11的苛性钠溶液 a L 与

pH＝1的稀硫酸 b L混合(设混合后溶液体积微小变化忽略不计)，通过计算填写以下不

同情况时两种溶液的体积比。

（1）若所得混合溶液为中性，则 a∶b＝_______________，此溶液中各种离子的浓度由

大到小的排列顺序是___________________________________________。

（2）若所得混合溶液的 pH＝2，则 a∶b＝_____________，此溶液中各种离子的浓度由

大到小的排列顺序是___________________________________________。


